

## 美参议院通过外援拨款法案

# 600多亿美元的援乌资金会去哪儿

美国国会参议院23日表决通过一项总额达950亿美元的对外援助拨款法案。其中,外援资金大部分将用于在军事和经济等方面支持乌克兰,数额高达608.4亿美元。

由于法案此前已在众议院通过,因此只待美国总统拜登24日签字,援乌军火数天内就可能运到乌克兰。但分析条款内容后发现,这一拨款中的大部分直接就用在了美国自己身上。法案通过究竟逐了谁的意?又将对俄乌战局造成什么影响?

### 钱花在了谁身上

由民主党人控制的参议院23日以79票赞成、18票反对的表决结果通过该法案。众议院则在20日已经通过这一对乌援助法案。参议院投票之后拜登立刻发表声明表示,他将在24日签署法案。

根据法案内容,此次对外援助资金的大部分将用于在军事和经济等方面支持乌克兰,数额达608.4亿美元。这笔钱中将有232亿美元用于填补对乌武器援助给美国武器库存造成的空缺;113亿美元用于资助美军在欧洲执行任务;138亿美元用于美国政府向军火商采购援乌先进武器和防御装备。此外,美国还将向乌克兰提供大约90亿美元的贷款用于经济援助。

国会还授权美国总统“没收”某些俄罗斯主权资产并将其转移给乌克兰,

用于“战争赔偿或(战后)重建”。

不难看出,美国这项“巧立名目”的法案把大部分掏出来的钱又塞回了自己的腰包里。它不仅满足了拜登去年10月向国会提出的特别拨款请求,也意味着国会两党围绕是否批准对乌额外援助资金长达半年的争斗暂时告一段落。

### 能否逆转俄乌战局

美国是军援乌克兰的第一大“金主”,西方媒体计算,加上23日通过的608.4亿美元,美国向俄乌冲突的投资高达1700亿美元。最新这笔援乌资金在白宫和国会民主党人持续数月的反复催促下终于获得批准。之所以受到高度关注,主要因为缺少美援的乌军在现阶段俄乌冲突中处境艰难,而白宫自去年年底就面临援乌资金耗尽的局面。

此次对乌援助资金获批距离拜登去年10月向国会提出相关请求已过去半年。据媒体报道,乌克兰军队因得不到补给,已不得不按需配给弹药。乌总统泽连斯基本月21日在美国全国广播公司一档节目中表示,这笔援助资金将给予乌克兰在俄乌冲突中“获胜的机会”,乌方等不起“下一个六个月”,希望美方以最快的速度为乌军提供“实实在在的援助”,让他们能够将战线向前推进。美国政府官员23日披露,五角大楼已按法案相关内容凑出价值10亿美元的对乌军事援助,新军援中的部分弹药已运至欧洲,预计数天内可送达前线。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫22日表示,美国新一揽子对乌援助不会改变战场形势,但会导致乌克兰人死亡人数增加。不仅如此,大部分美方声称拨付的资金将以某种方式留在美国本土,“美国将通过为乌克兰提供援助而获得额外红利,美国将因此变得更加富有”。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所研究员伊利亚·克拉姆尼克也认为,在新一轮美国援助中,只有少部分会直接送到乌克兰手中,对乌改变局势的帮助非常有限。俄罗斯军事专家亚历山大·米哈伊洛夫分析,美国对乌克兰的608.4亿美元援助计划将是“西方给予乌克兰的最后机会”。新一轮援助能给乌克兰普通民众带来一种“局势或许将会改变”的希望,但事实上战场局势仍将对俄罗斯有利。

俄罗斯国防部长绍伊古23日说,俄军将加强打击西方国家向乌克兰提供的武器装备。他说,俄方将继续扩大武器和军事装备生产,以应对美国及其盟友对俄构成的威胁,俄军“已经打破了西方武器更为优越的神话”。

### 几家欢喜几家愁

由于遭到美国以共和党强硬保守派为主的一些议员反对,拜登去年10月向国会提出特别拨款请求难产。今年2月,参议院曾表决通过一项总额相近的对外援助拨款法案,但共和党籍众议长迈克·约翰逊以彼时的法案未涉及

共和党的移民政策主张为由,一再拖延在众议院发起投票的日期。如今法案通过,无疑了却拜登的一桩心事。

乌克兰危机升级以来,美国不断拱火浇油,加码军援,军火商收获大量订单,赚了个盆满钵满。而军工企业通常是美国政客背后金主。援乌“爱国者”导弹防御系统由总部设在亚利桑那州的雷神公司生产,而援乌炮弹在12个州生产,包括宾夕法尼亚、俄亥俄和得克萨斯。鉴于宾夕法尼亚和亚利桑那州在大选中是对选举结果有着举足轻重影响的“摇摆州”,拜登此番在“援乌受益”问题上的“倾向”可谓不言而喻。

不过,在众议院力推援乌资金的约翰逊日子可就没那么好过了。获批法案加入共和党保守派要求的部分国家安全政策条款,但放弃添加改革当前移民政策的内容,虽获众议院通过,但招致少数反对增加对乌援助的共和党保守派人士猛烈攻击,后者认为约翰逊向民主党人屈服,威胁罢免其众议长职务。

但美国媒体报道认为,罢免约翰逊并非易事。一方面,约翰逊日前曾前往海湖庄园拜会前总统特朗普并获得其支持。另一方面,许多共和党保守派虽不认同约翰逊的领导风格,但反对将其罢免,原因包括:没有明显称职的人选可替代约翰逊;近期多名共和党籍众议员辞职,共和党在众议院的席位优势被一再削弱,11月大选投票前共和党不能承受任何“内乱”。(新华社华盛顿/莫斯科4月24日电)

## 希腊遭遇沙尘天气

受来自非洲撒哈拉沙漠地区的沙尘影响,包括首都雅典在内,希腊多地23日遭遇严重沙尘天气,天空呈现橙黄色。气象部门说,这是2018年以来希腊经历的最严重沙尘天气之一。图文均据新华社

## 印尼选举委员会正式宣布

# 普拉博沃为印尼第八任总统

新华社雅加达4月24日电 印度尼西亚选举委员会24日正式宣布普拉博沃·苏比延多为印尼第八任总统。

印尼选举委员会主席哈西姆·阿西阿里宣布,普拉博沃及其竞选搭档吉布兰·拉卡布明·拉卡以约9600万张选票,即近59%的得票率,分别当选印尼总统、副总统,任期五年。

普拉博沃在24日的讲话中说,总统竞选已结束,印尼人民要求领导层同舟共济,共同推动国家繁荣,消除贫困、饥饿和腐败,当前的重点是加强政府内

外团结,为人民的福祉而奋斗。

2024年印尼大选投票于2月14日举行,3月20日印尼选举委员会公布最终计票结果,显示普拉博沃与吉布兰胜出。

不久前,普拉博沃与吉布兰的竞选对手向印尼宪法法院提出申诉,指控他们选举舞弊,并质疑吉布兰作为副总统候选人的合法性。4月22日,宪法法院以证据不足为由,驳回申诉。

普拉博沃的总统就职仪式将于10月20日在印尼新首都努山塔拉举行。

## 日本超 18 万民众联名呼吁

# 立刻停止核污染水排海

新华社东京4月24日电 日本非营利组织代表24日向日本政府递交超过18万民众的签名,呼吁政府和东京电力公司立刻停止向海洋排放福岛第一核电站的核污水。

“非营利组织”原子能资料情报室”事务局长松久保肇当天在日本众议院第二议员会馆向经济产业省代表递交了184712位民众的签名。

这一签名活动由福岛县和平论坛、原子能资料情报室等团体组织的“未来的海洋”项目于今年年初正式发起。发起方之一、“禁止原子弹氢弹日本国民会议”事务局长谷雅志在24日递交签名的新闻发布会上说,排放核污水对环境的影响会持续数十年,正确的做法是首先停止向海洋排放。

谷雅志在接受新华社记者采访时表示,把来自发生过事故的核电站的水排入大海,迄今没有任何地方如此处理过,其危险性在未来会怎么样还

不清楚。“这是第一次递交签名,我们会持续签名活动,直到停止核污水排海。”

日本众议院议员山崎诚在当天的发布会上说,东京电力公司的多核素处理系统(ALPS)发生了多次事故,如工作人员在清洗ALPS管道的过程中被废液溅到,排气口有含放射性物质的水泄漏等。他认为,目前相关管理体制和推进的方法存在很大问题,应该先停下来并再次仔细调查核污水持续排海对环境的影响等问题。

东京电力公司本月19日开始第五次向海洋排放福岛第一核电站的核污水。此次排放预计将持续至5月7日,共排放约7800吨核污水。

24日上午核电站内停电,导致排放一度中断。停电原因可能是核电站内的挖掘作业损伤电源线。在停电同一时间段,从事挖掘作业的一名合作企业的员工因烧伤被紧急送往医院。

## 因涉嫌受贿

# 俄国防部副部长伊万诺夫被批捕

新华社莫斯科4月24日电 据塔斯社24日报道,俄罗斯莫斯科巴斯曼区法院当天以涉嫌受贿为由,批准逮捕此前已被拘留的俄国防部副部长铁木尔·伊万诺夫。

据该法院消息,伊万诺夫在落实俄国防部军需合同和分包工作过程中涉嫌受贿。此外,另一名涉案人员谢尔盖·博罗金也已被该法院批捕。

俄罗斯侦查委员会23日晚在社交媒体上发布消息说,伊万诺夫因涉嫌受贿被拘留。据塔斯社报道,伊万诺夫可能涉嫌受贿至少100万卢布(1元人民币约合13卢布),将面临最高15年监禁。

资料显示,伊万诺夫于2016年5月被任命为俄国防部副部长,负责俄武装部队财产管理、部队驻扎、住房和医疗支持等工作。

## 以军声明：

# 轰炸黎巴嫩南部约 40 处目标

新华社耶路撒冷4月24日电 以色列国防军24日发表声明说,当日轰炸了黎巴嫩南部约40处隶属于黎巴嫩真主党的目标。

声明说,以军战机和炮兵部队袭击了黎南部艾塔沙卜地区约40个真主党目标,包括仓库、武器库以及黎巴嫩真

主党在这一地区使用的其他设施。声明说,黎巴嫩真主党在该地区部署多处设施,用于向以色列发动袭击。

另据以色列媒体报道,以色列国防部长加兰特24日说,新一轮巴以冲突爆发以来,以军已打死黎巴嫩南部半数真主党指挥官。

## 世粮署官员警告：

# 加沙地带6 周后恐陷入饥荒

据新华社电 世界粮食计划署官员24日警告,如果巴勒斯坦加沙地带人道主义状况得不到缓解,这一濒临饥荒的地区可能在6周后陷入饥荒。

世粮署驻日内瓦办事处负责人吉安·卡罗·奇里当天在“全球应对粮食危机网络”一份报告的发布会上说:“有合理证据表明,加沙地带将在6周后超过饥荒的三个门槛——粮食不安全、营养不良和高死亡率。”

“全球应对粮食危机网络”由联合

国、世界银行、欧洲联盟、多国政府和非政府组织组建,每年发布全球粮食危机报告。

报告指出,加沙地带旷日持久的冲突致使人道救援难以送达需要救助者,“我们需要加大援助……然而,按照现在的形势,情况恐怕会进一步恶化”。

联合国援助机构和非政府组织批评以色列对进入加沙的援助物资处处设限,以方则予以否认,反指联合国提供的援助不够多,分配效率低。



# 加沙医院惊现大量尸体

## 联合国呼吁调查

联合国官员23日就加沙地带两座医院发现大量尸体呼吁展开独立、透明的调查。巴勒斯坦方面说,这些人在以色列军队包围或攻打医院时死亡。然而,以色列否认巴勒斯坦方面的说法。

### 令人“毛骨悚然”

联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克23日说,加沙地带北部加沙城希法医院、南部城市汗尤尼斯纳赛尔医疗中心发现大批尸体以及这两处医疗机构遭破坏的程度令他“毛骨悚然”。

巴勒斯坦加沙地带民防部门23日说,最近5天在汗尤尼斯纳赛尔医疗中心的一处墓坑发现至少310具尸体,此外还发现两处墓坑,暂未开始挖掘。以色列军队前段时间撤离希法医院后,那

里同样发现大批尸体。

图尔克的发言人拉维娜·沙姆达萨尼说,上述医院发现大量尸体引发联合国人权高专办事处关注。“一些尸体双手被绑,这显然严重违反了国际人权法和国际人道主义法,需要展开进一步调查。”

图尔克23日呼吁展开独立、透明调查:“根据国际人道主义法,医院有权获得非常特殊的保护……故意杀害平民、在押人员和其他失去作战能力的人,构成战争罪。”

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克说,值得信任的调查人员必须进入这两家医院,更多记者需要安全地在加沙地带报道真相。

美国国务院发言人韦弗特·帕特尔23日说,加沙地带两家医院发现大批尸体的报告令人极度不安,美方已要求以色列政府提供更多信息。

### 以军承认掘墓验尸

以色列军方称,以军寻找巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)所扣押以色列人的尸体时挖出上述巴方人员尸体,他们由巴方早些时候埋葬。以军以“尊重”方式检查这些尸体,把不属于已死亡被扣押人员的尸体“放回原处”。

以军2月15日、3月24日两次攻入纳赛尔医疗中心。加沙地带民防部门说,发现了一些墓坑,临时埋葬亲人。以军4月7日从汗尤尼斯撤离后,当地居民回到纳赛尔医疗中心,打算把死去的亲人安葬在正规墓地,却发现尸体被以军挖

出,之后被胡乱掩埋在几个集体墓坑里,以至于不少民众连日来怎么也找不到亲人的尸体。

据加沙地带卫生部门统计,去年10月本轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已导致超过3.4万人死亡,另有超过7.7万人受伤。

联合国人权事务高级专员图尔克23日谴责以军在加沙地带的军事行动,警告以军不要进攻南部城市拉法。大约120万平民在那里避难,以军进攻可能导致“更严重的暴行”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡8日重申,以军将进攻拉法。

以色列坚持“某一天”将对拉法发起地面行动,引发国际社会强烈反对。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯18日强调,以军持续6个多月的军事行动已把加沙地带变成“人道主义地狱”。(新华社北京4月24日电)

## 育能工巧匠 助工业强市

# 衢州工匠学院着力推动产业工人队伍建设

孔庆红 欧阳洪萍

人,全市已经有400余人。

近年来,衢州市深入实施“工业强市、产业兴市”战略,塑造支撑未来发展的战略性新兴产业,迫切需要科技支持和人才支撑。

去年5月,衢州市总工会与衢州职业技术学院联合成立衢州工匠学院,聚焦衢州六大产业集群,面向区域产业工人,开展政策法规、技术技能、创新创业、学历提升等教育培训,培养一批领跑新时代的技术工人,培

育一批具有衢州地方特色的高素质技能人才、能工巧匠。

衢州工匠学院已经开展了新能源汽车维修等各类培训班5期,对来自全市能源、交通等行业职工开展了产业工人素质和技能提升专项活动。该提升活动中,有50名培训学员还通过了技师和高级技师的职业技能等级认定考核,提升了岗位实践能力。

“我还是第一次参加这样的培

训。”王利强说,培训老师针对电路原理、电工操作注意事项、设备维修等方面开展了耐心细致的讲解。通过培训,他还理解了为什么要进行标准化操作。他说,参加培训的都是一线职工,基本都是从零开始、在老师傅带领下入门的,几乎没有任何系统理论知识支撑。此次培训让大家系统地学习了理论知识,进一步提升了实操能力,为今后的技能提升、岗位晋升打下了基础。“下次若有类似的培

训,我还要参加,争取早日成为‘工匠’。”王利强表示。

衢州职业技术学院继续教育学院副院长王胜表示,每一次组织培训前,他们会进行摸排调查:企业需要什么样的技能人才?职工想提升什么技能?然后采取“菜单化+订单化”“工匠学院+实训基地”“线上+线下”等模式开展培训活动,让培训效果尽量最大化。

与此同时,依托衢州工匠学院高

质量育训平台,重点推进“送教下企业”“送技下车间”活动,为当地企业打造“培训—就业—回炉”的政企合作模式,解决企业的技工荒问题,充分发挥“衢州市金蓝领技术服务队”科技创新优势,帮助企业解决技术难题,助力企业高质量发展。比如“金蓝领技术服务队”已经帮助浙江象锐机电设备有限公司完成了高端螺杆压缩机智能制造过程中的转子加工、转合金材料等关键技术的突破。

“今年省委‘新春第一会’聚焦‘三支队伍’建设。围绕高水平创新型人才和高素养劳动者队伍建设,我们还将在工作中不断探索新机制、提升新成效,让更多的产业工人迈上成长成才的‘快车道’。”王胜说。